

Građani o kafilneriji

Zrenjaninski socijalni forum organizovao je 7. septembra sastanak građana Zrenjanina u MZ „Dositej Obradović“ o ekološkim i zdravstvenim posledicama koje nastaju zbog smrada iz kafilerije.

Kafilnerija u Zrenjaninu postoji od 1984. godine kada je počela sa radom u okviru RO Fabrika stočne hrane “Begej“, a u sastavu IPK “Servo Mihalj“. Fabrika se bavi preradom nemetalnih otpadaka i ostataka i proizvodnjom mesno-koštanog brašna i tehničke masti. Osnovna sirovina su leševi uginulih životinja i drugi životinjski otpad.

Od 2006. godine zvanično ime fabrike glasi “PRE-KON” što je skraćenica od prerada konfiskata. U 2010. godini fabrika prelazi u vlasništvo kompanije “MATIJEVIĆ”.

Na zvaničnom sajtu “Prekona” piše da je ova fabrika od “velikog društvenog i ekološkog značaja za ceo region Vojvodine i Srbije.”

Nasuprot tome, građani koji žive u delu grada u kome se kafilerija nalazi tvrde da se iz nje prostire nenasnosan smrad, koji ne samo da zagorčava život građanima već može i da ugrozi njihovo zdravlje. Iako stanovnici južnih delova grada godinama ne goduju nadležni državni i organi gradskih vlasti do sada nisu ništa uradili da se ovaj problem reši.

ZSF je sazivao sastanak građana kao bi se oni neposredno uključili u rešavanje ovog ozbiljnog ekološkog problema.

Bivši gradski inspektor za ekologiju Petar Ilić bezuspešno je pokušavao da natera vlasnika fabrike da ukloni smrad.

Merenja koja su vršena nisu pokazivali da emisija štetnih materija prelazi dozvoljene granice. Po Iliću, najozbiljniji je problem sa emsijom akroleina koji je kancerogen. U Srbiji ne postoji ni jedna laboratorija koja ima licencu za merenje prisutnosti ove supstance u životnoj sredini. Zbog propusta “Prekona” da izvrši merenja štetnih materija na šta je po zakonu obavezan, Ilić je podneo zahtev nadležnom sudu da se ovoj fabrici zabrani rad zbog privrednog prestupa. Postupak pred sudom je u toku.

U radu sastanka učestvovao je i pomoćnik gradonačelnika Zrenjanina i predsednik Saveta MZ “Dositej Obradović” Duško Radišić. On je rekao da će sledeće nedelje “Prekon” dobiti upotrebnu dozvolu za prečistač vode koja se izliva u Begej, a da će filter za vazduh biti postavljen u roku od dva meseca.

Inženjer Sergije Stevanov, penzioner, koji je jedan od projekatana kafilerije, objasnio je da smrad nastaje prilikom istovara životinjskih leševa koji se raspadaju, a ne od procesa njihove prerade. Problem je u tome što se konfiskat nepropisno prikuplja i transportuje, zbog čega bi morale da reaguju veterinarska i sanitarna inspekcija. Naime, ukoliko životinjski otpad stoji duže od 24 sata, on mora da se hladi i tako da se transportuje, što se kod nas danas ne čini. Stevanov je istakao da je fabrika veoma profitabilna i da trošak od oko tri miliona evra za postavljanje filtera za vlasnika ne predstavlja veliki finansijski izdatak. Ipak, on smatra da je najbolje rešenje da se fabrika zatvori.



Građani koji su učestvovali u radu sastanka ističu da ovakva postrojenja moraju da postoje, kako se životinjski otpad ne bi raspadao na otvorenom prostoru.

Građanin Danilo Vučurević tvrdi da je u Indiji izgrađena jedna kafilerija koja odgovara svim ekološkim standardima, ali zbog opstrukcije ne može da počne sa radom.

Okupljeni građani isticali su da problem do sada nije rešen zbog toga što je vlasnik "Prekoma" jedan od najmoćnijih srpskih tajkuna, Petar Matijević,

i da zbog toga nadležni organi ne reaguju na odgovarajući način. Ukoliko neki privredni akter svojim poslovanjem nanosi štetu zajednici država je dužna da ga u tome onemogući.

Učesnici na sastanku su iskazali skepsu da će smrad biti eliminisan, pa su najavili i dalje protestne akcije. Pomoćnik gradonačelnika g. Radišić obećao je da će se pred građanima pojaviti za dva meseca, u kom periodu bi, prema njegovim tvrdnjama, problem trebalo da bude rešen.

*

Sastanci građana o radu komunalne policije u Zrenjaninu

Udruženje građana Zrenjaninski socijalni forum organizovao je dva sastanka o radu komunalne policije: u ponedeljak, 24. septembra na Bagljašu i u četvrtak, 18. Oktobra u MZ "Dositej Obradović".

Cilj ovih skupova bio je da se građani bolje upoznaju sa poslovima komunalne policije, kao i da se nadležni u ovoj oblasti obaveste o primedbama i predlozima građana.

U radu sastanaka učestvovao je načelnik Komunalne policije u Zrenjaninu g. Igor Virijević. On je istakao da u Gradu Zrenjaninu ima samo četrnaest komunalnih policajaca, a trebalo bi ih trideset. Sa tako malim brojem ljudi ova institucija treba da se stara o održavanju komunalnog reda u gradu i još dvadeset sela, što nije moguće. Da bi neka osoba postala komunalni policajac, pored drugih uslova, on ili ona mora da završi i tromesečni kurs koji košta 300.000 dinara. Zbog zabrane zapošljavanja u javnim službama ne mogu se zapošljavati novi policajci. Prisutni građani su primetili da radnici javnih službi koji treba da budu preraspoređeni nerado prihvataju poziv komunalnog policajca, sa čim se načelnik Virijević složio. On je istakao da u poslednjih šest godina nije zabeležen nijedan incident sa građanima i da komunalni policajci u tom periodu nijednom nisu

upotreбили prinudu na koju, u organičenom obimu, po Zakonu imaju ovlašćenje.

Kao najčešće prekršaje koje čine građani, Virijević je naveo bahato ponašanje, stvaranje divljih deponija, parkiranje na zelenim površinama i uništavanje mobilijara. Godišnje komunalni policajci donesu čak 1500 prekršajnih naloga za nepropisno parkiranje, kazna iznosi 5000 dinara, a naplativost je 95%. Postoji dvadeset naloga protiv iste osobe.

Veliki problem su divlje deponije, kojih u gradu ima više. Njihovo nastajanje je naročito intenzivirano otkako je JKP Čistoća i zelenilo počelo da naplaćuje odlaganje smeća na gradskoj deponiji, pa neodgovorni građani smeće bacaju na divlje deponije, kako bi izbegli troškove. Neki građani koji su učestvovali u radu sastanka tvrdili su da je velika deponija koja se nalazi između drumova za Kikindu i Mihajlovo svesno napravljena kako bi se tu odlagao građevinski otpad i na taj način da se zatrpja jama iz koje je eksploatisana glina za obližnju ciglanu.

Virijević smatra da se ta deponija može rešiti samo ukoliko se postave kamere sa visokom rezolucijom koje bi mogle da snime registarske tablice i noću. On je istakao da je nekoliko deponija u selima uklonjeno.



Građani su se žalili da je na Bagljašu, naročito tokom leta, noću velika buka koja dolazi iz nekoliko privatnih objekata u kojim se prodaju alkoholna pića, buku stvaraju i motociklisti, koji kroz grad voze velikom brzinom.

Načelnik Virijević smatra da bi rad komunalne policije bio efikasniji kada bi građani bili više spremni da svedoče o prekršajima komunalnog reda. Građani pak tvrde da komunalni policajci i redovna policija nisu dovoljno angažovani na očuvanju komunalnog i javnog reda i mira na Bagljašu. Na sastanku u MZ "Dositej Obradović" građani su se žalili na loše stanje

komunalne infrastrukture, posebno trotoara i na prljavštinu. Takođe, ukazali su kako nadležni sporo reaguju na postavljanje divljih koševa i stativa za fudbal na zelenim površinama koje su blizu zgrada, pa to stanarima predstavlja problem zbog buke. Takođe, stanovnici ovog dela grada ponovili su svoje nezadovoljstvo zbog toga što još nije rešen problem zbog smrada koji dolazi iz kafilerije. Načelnik Virijević je sve primedbe koje su iznete zabeležio i obećao da će sve učiniti da problemi budu rešeni.

*

Komunalna policija

Prema Zakonu o komunalnoj policiji Komunalna policija organizuje se na teritoriji grada za određene komunalno-policijske i druge poslove čijim obavljanjem se obezbeđuje izvršavanje nadležnosti grada u oblastima, odnosno pitanjima komunalne delatnosti, zaštite životne sredine, ljudi i dobara i obezbeđuje zaštita i održava red u korišćenju zemljišta, prostora, lokalnih puteva, ulica i drugih javnih objekata, kao i obezbeđuje nesmetano obavljanje zakonom određenih poslova iz nadležnosti grada.

Grad obezbeđuje da broj komunalnih policajaca odgovara broju stanovnika grada prema poslednjem popisu, tako da na svakih pet hiljada stanovnika ne može imati više od jednog komunalnog policajca. Komunalna policija u obavljanju poslova saraduje sa građanima u skladu sa ovim zakonom i drugim propisima kojima se uređuje obavljanje komunalnih i drugih poslova iz nadležnosti grada.

Građani mogu komunalnoj policiji podnositi prijave, peticije i predloge u vezi sa komunalnim redom pismenim putem, elektronskom poštom, a u hitnim slučajevima telefonom i neposrednim usmenim obraćanjem, o čemu komunalna policija pravi službenu zabeležku.

Komunalna policija je dužna da građane, na njihov zahtev, obavesti o ishodu postupanja.

Prema Zakonu poslovi komunalne policije su:

1) održavanje komunalnog i drugog zakonom uređenog reda od značaja za komunalnu delatnost. Održavanjem komunalnog reda smatra se održavanje reda u oblastima, odnosno pitanjima:

snabdevanja vodom; odvođenja otpadnih i atmosferskih voda; javne čistoće; prevoza i deponovanja komunalnog i drugog otpada; lokalnih puteva i ulica; saobraćajnih oznaka i signalizacije; parkiranja; prevoza putnika u gradskom i prigradskom saobraćaju; auto-taksi prevoza; postavljanja privremenih poslovnih objekata; protivpožarne zaštite; zaštite od buke u životnoj sredini; kontrole radnog vremena subjekata nadzora; održavanja komunalnih objekata, pijaca, grobalja, parkova, zelenih i drugih javnih površina, javne rasvete, stambenih i drugih objekata.

2) vršenje kontrole nad primenom zakona i drugih propisa i opštih akata iz oblasti komunalne i drugih delatnosti iz nadležnosti grada;

3) ostvarivanje nadzora u javnom gradskom, prigradskom i drugom lokalnom saobraćaju, u skladu sa zakonom i propisima grada;

4) zaštita životne sredine, kulturnih dobara, lokalnih puteva, ulica i drugih javnih objekata od značaja za grad;

5) podrška sprovođenju propisa kojima se obezbeđuje nesmetano odvijanje života u gradu, očuvanje gradskih dobara i izvršavanje drugih zadataka iz nadležnosti grada

Ovlašćenja komunalnog policajca

| Upozorenje

Komunalni policajac upozoriće lice koje svojim ponašanjem, delovanjem ili propuštanjem određene radnje može da naruši zakonom i drugim propisima uređeni komunalni ili drugi red iz nadležnosti grada.

Upozorenje se daje usmeno, pisano ili putem sredstava javnog informisanja.

| Usmeno naređenje

Komunalni policajac usmenim naređenjem izdaje obavezna uputstva i zabrane i nalaže mere i radnje

od kojih neposredno zavisi uspešno obavljanje poslova iz delokruga komunalne policije.

Provera identiteta

Komunalni policajac izvršiće proveru identiteta lica čije ponašanje ili delovanje predstavlja kršenje propisa iz delokruga komunalne policije.

Pre provere identiteta komunalni policajac dužan je da upozna lice sa razlozima provere njegovog identiteta.

Provera identiteta vrši se uvidom u ličnu ispravu ili na osnovu izjave lica čiji je identitet proveren.

Dovođenje

Ako komunalni policajac ne može da utvrdi identitet lica proverom, to lice će bez odlaganja dovesti nadležnom organu radi utvrđivanja identiteta.

Pregledanje lica i predmeta

Prilikom obavljanja zakonom utvrđenih poslova komunalni policajac može izvršiti pregled lica zatečenog u kršenju propisa iz delokruga komunalne policije, vozila i predmeta koji su u neposrednoj blizini ili pod nadzorom lica koje pregleda.

Pregled lica i predmeta vrši se neposredno ili uz korišćenje tehničkog sredstva. Pre vršenja pregleda predmeta komunalni policajac pozvaće lice da omogući uvid u sadržaj predmeta, a ako lice to odbije sam će proveriti sadržaj predmeta. Prilikom prinudnog otvaranja predmeta komunalni policajac nastojaće da prouzrokuje što manju štetu, a ukoliko do štete dođe, obezbediće da se nastala oštećenja posle otvaranja predmeta fiksiraju fotografijom ili na drugi pogodan način.

Pregled lica mora vršiti lice istog pola

Ako komunalni policajac pri pregledu nađe predmete za koje se osnovano može pretpostaviti da su predmet krivičnog dela ili prekršaja o tome će odmah obavestiti policiju i postupiti po dobijenim uputstvima.

Privremeno oduzimanje predmeta

Komunalni policajac privremeno će oduzeti predmet koji je pribavljen, upotrebljen ili nastao kršenjem propisa iz delokruga komunalne policije. Privremeno oduzete predmete komunalni policajci dužni su da predaju nadležnom organu ili da postupaju sa tim predmetima u skladu sa nalogom tog organa.

U slučaju kad se protiv lica od koga je predmet oduzet ne pokrene postupak pred nadležnim organom, predmeti će se odmah vratiti licu od koga su oduzeti.

Prilikom oduzimanja predmeta komunalni policajac dužan je da izda potvrdu o privremeno oduzetim predmetima.

Video nadzor

Kada je to potrebno radi sprečavanja kršenja propisa iz delokruga komunalne policije, određeni prostor i objekat može se obezbediti video nadzorom.

Uređaji za video nadzor moraju biti vidljivi, sa istaknutim natpisom da je prostor ili objekat obezbeđen video nadzorom.

Upotreba sredstava prinude

Fizičku snagu i službenu palicu komunalni policajac može da upotrebi samo ako u obavljanju poslova na drugi način od sebe ili drugog ne može da odbije istovremeni protivpravni napad.

Upotreba sredstava prinude

Fizičku snagu i službenu palicu komunalni policajac može da upotrebi samo ako u obavljanju poslova na drugi način od sebe ili drugog ne može da odbije istovremeni protivpravni napad.

Službena palica ima tehnička obeležja utvrđena podzakonskim propisima policije o sredstvima prinude, odnosno o posebnoj opremi za obavljanje policijskih poslova.

Sredstva za vezivanje komunalni policajac može, u skladu sa zakonom, da upotrebi protiv lica koje pruža otpor ili pokušava da pobege.

Sredstvima za vezivanje smatraju se službene lisice, plastične zatege i druga za to namenjena sredstva prema Zakonu o policiji i sa tehničkim i drugim karakteristikama utvrđenim podzakonskim propisom o sredstvima prinude.

* * *

Komunalni policajac može, kada je za to ovlašćen zakonom, drugim propisom i opštim aktom grada, izreći mandatnu kaznu, podneti prijavu nadležnom organu za učinjeno krivično delo, podneti zahtev za vođenje prekršajnog postupka i obavestiti drugi nadležni organ da preduzme mere iz svoje nadležnosti.

